
 
 
 

 
Deklaracija godišnje konferencije  

Federacije nevladinih organizacija Srbije 
 
Ocenjujući da se značaj i uloga NVO u Srbiji sve bolje prepoznaju i sve više cene, 
mi, učesnici godišnje konferencije Federacije nevladinih organizacija Srbije (u 
daljem tekstu FENS), želimo da istaknemo sledeće: 
 

1. Srbija se dramatično suočava sa mnogobrojnim izazovima koji će trajno 
odrediti njenu budućnost. Međutim nije uspostavljen javni dijalog o 
ključnim temama kao što su budući status Kosova, sudbina državne 
zajednice SCG, evropske integracije i položaj manjina. Ove teme postale 
su predmet političkih manipulacija i političkih trgovina. Organizacije 
civilnog društva traže javni dijalog, koji je ključni preduslov da rešenja do 
kojih će se doći u prvi plan stave interese građana, njihov ekonomski 
prosperitet i jednaka prava u svim aspektima života. 

2. Mi, članice Federacije, prvi prioritet vidimo u ekonomskom razvoju i što 
bržem rešavanju problema nezaposlenosti. Da bi se u ovoj oblasti postigli 
željeni rezultati, neophodna je intenzivna saradnja države, poslovnog 
sektora i nevladinih organizacija. Uspešna saradnja delimično postoji u 
domenu sprovođenja i monitoringa Strategije za smanjenje siromaštva, ali 
se mora proširiti i na sve aktivnosti koje doprinose otvaranju novih radnih 
mesta, podsticanju nezaposlenih da aktivnije traže zaposlenje, kao i na 
sprovođenju nacionalne Strategije zapošljavanja. Alarmantno veliki broj 
nezaposlenih ne sme dovesti do diskriminacije, posebno ranjivih grupa kao 
što su osobe sa invaliditetom, žene, nezaposleni stariji od 45 godina i 
mladi.  

3. Posebno smo zabrinuti očiglednim pogoršanjem međuetničkih odnosa u 
Srbiji. Neodgovorne političke elite, i u većinskoj i u manjinskim 
zajednicama, jačaju tenzije, što je neizbežno dovelo do pojava 
ekstremizma sa obe strane, i može ishoditi tragičnim posledicama. Drugi 
prioritet u svom budućem radu NVO vide u donošenju 
antidiskriminacionog zakona, promociji poštovanja ljudske raznolikosti i 
tolerancije, a sve to u cilju prevencije mogućih međuetničkih sukoba. 
Nevladine organizacije takođe od države očekuju da ispuni sve 
međunarodne obaveze, pre svega prema Haškom sudu. Objektivno 
sagledavanje prošlosti je preduslov za uspešan proces pomirenja u 
regionu. 



4. Integracija Srbije u Evropsku uniju sveobuhvatni je okvir i cilj svih naših 
aktivnosti. Od države očekujemo da u procesu prilagođavanja zakona 
evropskim standardima prioritet  dobiju oblast obrazovanja, zaštita životne 
sredine kao i upravljanje migracijama.  
FENS se zalaže za obrazovanje za sve, punu implementaciju Bolonjskog 
procesa i verifikaciju neformalnog obrazovanja.  
Osim podsticanja inicijativa da se donesu Lokalni ekološki akcioni planovi, 
NVO vide svoju ulogu i u monitoringu sprovođenja zakona o zaštiti životne 
sredine, međusobnoj saradnji i saradnji sa privredom i državom na 
projektima očuvanja životne sredine kao ključne investicije u budućnost.  

 
U svojim projektima NVO već aktivno promovišu evropske vrednosti i spremne su 
da kroz neposredni rad sa građanima objasne i približe prednosti integracije 
Srbije u Evropsku uniju.   
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